

上年度 工作目标



于2017/18年度，我们订立了共66个可持续发展目标，包括环保(41个)、社会(21个)和经济(4个)方面，当中超过98%的目标(66个中的65个)成功完成。这些目标的详情及进度如下：

环保意识及参与目标	进度
与环保团体及统计组合作，进行公屋住户调查，检讨及监察公共租住房屋(公屋)住户的环保意识。	已达标
透过检讨及培训和宣传策略，监察及加强香港房屋委员会(房委会)员工的环保意识。	已达标
与环保团体合作，在公共屋邨举办提高环保意识的活动。	已达标
提升承建商在工地的环保表现。	已达标
透过不同宣传策略，如屋邨管理咨询委员会通讯和活动、广播宣传声带、房屋资讯及与各环保团体合作之活动，提升屋邨住户对废物源头分类、减废及环保管理计划的关注及参与。	已达标
通过举办关于废物管理、最新法例及环保议题的研讨会，和筹办相关活动，加深员工的环保意识和知识。	已达标
在房委会总部的环保角展示环保资讯，向员工推广环保信息。	已达标
透过举办活动传达环保信息，提升社区对环保的关注。	已达标

能源效益目标	进度
减低新建屋邨内公用地方的屋宇设备的耗电量。	已达标
探讨和研究采用更多高能源效益产品，以及在所有新设计住宅楼宇的公用地方中大规模应用二极管凸面照明器。在所有设计中的住宅楼宇新项目公用地方使用感应器及按钮作照明控制，并设置无齿轮升降机及在8千瓦或以上的升降机采用再生动力。	已达标
在14座具代表性的典型公屋大厦进行碳审计，以作监测和定立基准；而对于碳排放量超过基准值的公屋大厦，房委会将会为其研究减少能源消耗的措施。	已达标
透过各项节能措施，减低房委会各办事处楼宇的能源消耗量。	已达标
采用环保屋宇设备，如在新屋邨安装太阳能照明灯作教育用途，并在住宅大厦的设计阶段进行碳排放量估算与能源估算。	已达标

绿化与园景美化目标

进度

绿化新造斜坡（例如喷草、植树或其他适当的土壤或斜坡绿化）。	已达标
在新建屋邨栽种新植物和积极绿化环境，以达至每15个公营房屋单位至少种植一棵树木，并每年进行树木调查以确保达标。在公屋发展项目的规划设计及实施阶段中，实现总体30%或最少20%绿化覆盖率的目标。	已达标
在新建的公共屋邨鼓励居民及社区人士参与早期种植活动。	已达标
在园景总纲规划设计阶段加入公众植树区或社区农圃，以推动社区参与新建公共屋邨的绿化工作，并鼓励公共屋邨居民在所居住的屋邨内积极参与园艺和种植，以达到教育和康乐目的。	已达标
透过「园景改善工程计划」，在选定的公共屋邨广种花卉树木，重整及美化现有园景设施。	已达标
与屋邨管理谘询委员会合作，在公共屋邨举办绿化活动，例如举办植树日，以推动社区参与及提高居民绿化屋邨的意识。	已达标
在现有公共屋邨绿化硬面斜坡和改善现时长有植物的斜坡，以美化其外观。此外，亦透过喷草、砌石护坡及于斜坡脚建设花槽栽种植物等，以美化其泥灰面。	已达标
安排植树日，推动员工及住户参与种植活动。	已达标

有害物料的管制目标

进度

在房委会工地中实施石棉拆除计划和进行石棉拆卸工程。	已达标
在屋邨开展石棉消减计划，包括加强对石棉处理的宣传，加强常规监测系统，制定石棉清除计划，安排定期培训研讨会和通报，并提醒工程项目小组采取适当缓解措施。	已达标
在房委会总部收集所有废弃的含汞灯作特殊废物处理，以尽量减少危险物质对环境造成的损害。	已达标

废物管理及4Rs¹目标

进度

在新建公共屋邨的木门，所有软木木材及至少50%的木材需来自可持续再生源，以达到香港绿色建筑议会「绿建环评」计划（新建建筑）的评级要求。	已达标
于建筑工程的临时工序采用来自可持续再生源的木材。	已达标
加强使用「环保」材料和部件。	已达标
在公共屋邨筹办宣传活动，提高家居废物中的纸张回收率。	已达标
在公共屋邨筹办宣传活动，提高家居废物中的铝罐回收率。	已达标
在公共屋邨筹办宣传活动，提高家居废物中的胶樽回收率。	已达标
在公共屋邨与环保团体筹办宣传活动，提高在公共屋邨玻璃樽的回收率。	已达标
在公共屋邨筹办宣传活动，提高家居废物中的可充电电池的回收率。	已达标
允许慈善组织收集旧衣物，提高在公共屋邨旧衣物的回收率。	稍未达标 ²
利用各项减少家居废物的宣传活动，例如屋邨管理谘询委员会通讯和活动，以及其他与环保团体合作的活动，以减少家居废物。	已达标
在所有屋邨推行「家居废物源头分类计划」，于屋邨设点收集租户的家居可回收物资，并推行奖赏计划，以现金或杂货兑换，提倡废物源头分类及在屋邨推广环境管理措施。	已达标
规定在印制所有宣传印刷品时采用环保纸张。	已达标
通过多项减少用纸的措施，减少房委会各办事处A3和A4纸张的用量。	已达标
回收房委会各办事处的废纸和推行各项措施，鼓励纸张循环再用。	已达标

注：

¹ 4Rs包括减少使用、物尽其用、替代使用和循环再用。

² 旧衣物回收量的下降或是因为房委会积极推广减废及旧衣物重用的成效。

节约用水目标

进度

使用6公升的单或双冲式水箱，减低冲厕水用量。	已达标
于新建公屋发展项目提供零灌溉种植系统及其他根部灌溉系统，减少浇灌用水量。	已达标
记录及监控房委会总部的用水量，以减低其耗水量。	已达标

社会工作目标

进度

继续在所有公共屋邨及房委会辖下的非住宅处所实施屋邨管理扣分制，以改善其居住及营商环境。	已达标
为房委会员工举办不同活动（例如透过房委会职员同乐会举办活动）。	已达标
积极与员工沟通和搜集员工的意见，藉此提高营运效率。	已达标
透过不同宣传渠道，继续与各业务相关者积极合作，加深他们对房委会政策与措施的了解。	已达标

安全工作目标

进度

通过「承建商表现评分制」、「屋宇装备承建商表现评分制」、「打椿工程承建商表现评分制」、「拆卸工程承建商表现评分制」、「保养工作表现评分制」、「升降机保养工作表现评分制」、「房委会安全稽核制度」、「房委会安全稽核制度（屋宇维修保养和改善工程）」、「突击安全巡查计划」、「房委会升降机及电梯指定分包合约安全稽核制度」、「房委会升降机及电梯安装工程安全稽核制度」、「突击大厦维修安全巡查计划」及「突击升降机及电梯维修/更新工程安全巡查计划」，继续密切监察承建商表现。	已达标
透过引入工伤警报及提示系统，继续加强监管意外率偏高的承建商及承办商。	已达标
继续加强监控地盘高风险的工作。	已达标
继续定期举办最佳安全作业模式研讨会及论坛，让承建商及承办商和工程项目小组参与。	已达标
继续与各业界持份者合作，参与全港性安全运动和宣传活动。	已达标
继续为我们的工作人员提供安全培训，例如透过网上平台为员工提供线上工地安全重温课程，维修工程及物业管理职安健训练。	已达标
继续加强我们的工作人员及承建商工地人员的个人防护装备。	已达标
继续开发手机应用程序，优化工地安全、质量和生产效率的管理工作。	已达标
继续向承建商及承办商、服务供应商及前线员工发放最佳作业模式通函。	已达标
继续通过不同措施改善道路及路边清洁及保安人员的工作安全。	已达标
继续改善办公室健康及安全的潜在风险。	已达标
继续研究吊船遮阳设备的工程规格。	已达标
继续研究在合约中加入条文，以推行与安全有关的创新方法/措施，如：利用虚拟实境技术应用于安全培训中、利用BIM建筑信息模型于工程运作和安全培训中、在警报和提示系统及工地管理工作中运用射频识别技术、管理工地进出和机械操作检查机械证书和员工资料，以及遥控混凝土斗等。	已达标
继续检讨安全、环保及卫生综合支付计划，将以下事项纳入支付项目：午间安全讲座，不低于80分的安全审核项目才能获取全部款项，拨部分款项用于鼓励及时报告事故，提交安全创新措施的图纸和规范作为安全付款的前提条件，并为6个环境绩效指标的付款发放定下分数要求。	已达标

安全工作目标（续）

进度

在合同要求中增加安全措施，例如使用电动手推车、使用地面双锁卸扣来安全地举起H型钢柱、使用无线电源的手提工具和佩戴适当的手套，进行安全气候指数调查及工作安全行为计划，规定检修塔式起重机的维修期限、对塔式起重机进行独立供电、在塔式起重机控制室内安装闭路电视吊运操作、列明塔式起重机操作人员的值勤表、实施塔式起重机操作人员培训的培训方案、要求安全监督员通过香港安健认证计划，并将香港建造业议会发表的“工地福利、健康和安全措施参考资料”的有关条款纳入合同要求。	已达标
继续与职安局合作制订统一的指差呼称口令，以供承建商在进行高危作业时采用。	已达标
在标准单位、公共设施和综合社区游乐区推行适用于各个年龄层及各种人士的通用设计，于公营房屋入口、屋邨设施和交通枢纽建造无障碍通道，以提高社区的安全性，便利度和达到平等使用的目标。	已达标

经济工作目标

进度

实施租金调整机制。	已达标
继续尽量减少公共屋邨的空置率。	已达标
以降低滥用房屋资源为目标开展租约管制及教育计划。	已达标
持续检讨旧屋邨并加强预防性保养和修复。	已达标